

О.В. Топоркова, канд. екон. наук, доц. (*ХДУХТ, Харків*)

В.Ю. Єрмолова, асп. (*ХДУХТ, Харків*)

ЕЛЕМЕНТИ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАТЕГІЇ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ БАНКРУТСТВА

Важливою характерною рисою успішного підприємства в сучасних ринкових умовах є наявність комплексної стратегії корпоративного управління. В сучасних умовах корпоративне управління можна розглядати як складний комплекс пов'язаних між собою механізмів різної природи: економічних, організаційно-правових, соціально-психологічних, кожен з яких має специфічний набір важелів, форм впливу на діяльність корпорації, заходів, що роблять її унікальним явищем.

Сучасна система міжнародної практики корпоративного управління розвивається в умовах динамічної зміни факторів зовнішнього і внутрішнього середовища, що незаперечно впливає на якість і стабільність розробки та реалізації корпоративної стратегії. Стратегічними рішення мають кардинальне значення для функціонування бізнесу і спричиняють, за умови їх реалізації, довготривалі та невідворотні наслідки. Працювати відповідно до європейських стандартів мають насамперед ті компанії, які зацікавлені в експорті власної продукції та в залученні іноземних інвестицій. Сааме корпоративний сектор економіки має гостру потребу в інвестиційних ресурсах. Як відомо, інвестиційно-привабливими є ті компанії, де побудована ефективна система корпоративного управління.

В умовах антикризового управління існує принцип «природного відбору», який в економічному середовищі розвинений не менше ніж будь-який ланцюг еволюції. Економічна неспроможність підприємств є головним інструментом такого відбору (чи зможуть життєздатні підприємства відновити свою платоспроможність, або ж навпаки, нежиттєздатні отримують один результат – ліквідація). Економічні процеси необхідно регулювати законодавчо для того щоб це не стало проблемою для підприємств. Протягом багатьох років фахівці займаються дослідженням, аналітикою економічних криз і розробляють наукові трактати про виявлення уроків минулого, вдосконалюють важелі і засоби можливого уникнення банкрутства суб'єктів господарювання. Наукові праці багатьох вчених на сьогоднішній день служать базою для подальшого вивчення і безсумнівно для успішного подолання економічних кризових ситуацій в умовах зовнішньоекономічного кризи країни або власних помилок.

Інститут банкрутства, і сама процедура тягне за собою і економічні злочини, створюючи спокуси недосконалістю законодавчої бази, в зв'язку з чим кримінальні банкрутства, а зокрема навмисне банкрутство необхідно вивчати, і намагатися запобігати, обмежуючи усіма законними засобами, прибираючи наявні лазівки. Ретельне вивчення цього напрямку полегшує контроль і запобігає таким незаконним економічним операціям. Методика визначення наявності ознак навмисного банкрутства залишається нечіткою, і однозначні висновки на цей рахунок робити нелегко. У зв'язку з цим покарати винних у навмисному банкрутстві досить складно.

Небезпека даних дій очевидна, і умисне відхилення від виконання своїх грошових зобов'язань перед кредиторами та державою несе за собою серйозної шкоди, як своїм партнерам по бізнесу, так і державі в цілому, створюючи додаткові кримінальні ризики і погіршуючи інвестиційний клімат, відповідно і збільшуючи ціну кредитів. Несумірність між вигодою окремих суб'єктів з нанесеними з їх боку діями дає привід для більш детального і пильного вивчення даного згубного явища. Необхідно розробляти теоретичні положення і методичні рекомендації щодо вдосконалення засобів виявлення такого роду навмисних дій. Стійкість і надійність економіки – це основа для позиції та інтересів держави всередині свого економічного клімату і на зовнішньому веденні переговорів з партнерами, не тільки в економічному контексті, а й політичному.

Головною метою держави в економічному секторі, має бути безпека, зрозумілість і прозорість законодавства, захищеність з боку фіскальних і правових органів для ефективного ведення бізнесу. Фінансове оздоровлення реального сектору економіки з боку держави - це законодавча база, яка несе в собі правила економічних процедур і методики для відновлення підприємств, які потрапили в процедуру банкрутства. Аналіз руху активів підприємства боржника, дозволяє виявити ознаки навмисних дій з боку керівництва або власника.

Банкрутство обумовлено і супроводжується такими діями керівництва компанії як: недоотримання коштів за поставлені товари, затоварення власного виробництва або складу, продукцією яка не має збуту, неефективна фінансова діяльність, прямі зловживання топ-менеджерів, недобросовісна конкуренція з боку інших суб'єктів господарювання. Відповідно ліквідація боржників, є позитивним засобом виведення неефективних підприємств з числа діючих.